















КАЛЕНДАРЬ МАТЧЕЙ

ПЕРВЫЙ КРУГ

1-й тур	16 июля	«Чайка»	2:1	«Уфа»
2-й тур	23 июля	«Уфа»	2:2	«Муром»
3-й тур	30 июля	«Ротор»	1:1	«Уфа»
4-й тур	6 августа	«Велес»	0:0	«Уфа»
5-й тур	13 августа	«Уфа»	2:0	«Иртыш» Омск
6-й тур	18 августа	«Краснодар-2»	1:0	«Уфа»
7-й тур	27 августа	«Уфа»	0:1	«Волга-Ульяновск»
8-й тур	3 сентября	«Динамо-Брянск»	1:0	«Уфа»
9-й тур	9 сентября	«Уфа»	2:0	«Спартак-Кострома»

ВТОРОЙ КРУГ

10-й тур	17 сентября	«Муром»	0:3	«Уфа»
11-й тур	23 сентября	«Уфа»	3:0	«Ротор»
12-й тур	1 октября	«Уфа»	2:0	«Велес»
13-й тур	8 октября	«Иртыш» Омск	1:0	«Уфа»
15-й тур	22 октября	«Волга-Ульяновск»	0:3	«Уфа»
16-й тур	29 октября	«Уфа»	1:0	«Динамо-Брянск»
17-й тур	5 ноября	«Спартак-Кострома»	0:1	«Уфа»
14-й тур	9 ноября	«Уфа»		«Краснодар-2»
18-й тур	12 ноября	«Уфа»		«Чайка»



LEON-ВТОРАЯ ЛИГА А



Турнирная таблица на 9 ноября 2023 г. Группа «Золото».

		И	В	н	п	мячи	+/-	0
1	Краснодар-2	16	9	4	3	26:19	7	31
2	Уфа	16	8	3	5	21:9	12	27
3	Ротор Волгоград	17	6	7	4	18:17	1	25
4	Муром	17	6	6	5	24:23	1	24
5	Чайка	17	6	5	6	22:19	3	23
6	Велес Москва	17	6	5	6	16:21	-5	23
7	Волга Ульяновск	17	6	4	7	15:18	-3	22
8	Динамо Брянск	17	6	3	8	17:21	-4	21
9	Иртыш Омск	17	5	5	7	13:15	-2	20
10	Спартак Кострома	17	3	4	10	13:23	-10	13

Результаты матчей. 17 тур.		
«Волга» Ульяновск	«Краснодар-2»	1:2
«Спартак» Кострома	«Уфа»	0:1
«Велес» Москва	«Муром»	2:2
«Динамо-Брянск»	«Иртыш» Омск	2:0
«Чайка» Песчанокопское	«Ротор» Волгоград	0:1

Анонс матчей. 18 тур.				
12 ноября	«Уфа»	«Чайка» Песчанокопское		
12 ноября	«Велес» Москва	«Волга» Ульяновск		
12 ноября	«Краснодар-2»	«Динамо-Брянск»		
12 ноября	«Иртыш» Омск	«Спартак» Кострома		
12 ноября	«Ротор» Волгоград	«Муром»		

ТРЕНЕРСКИЙ ШТАБ



Евгений Валерьевич Харлачев главный тренер



Евгений Юрьевич Чернухин старший тренер



Артур Ринатович Шайбеков тренер



Артур Ришатович Каримов тренер



Ринат Альфредович Камалов тренер по работе с вратарями

ВРАТАРИ



1. Олег Баклов20.10.1994
Рост 201 см Вес 92



40. Алексей Чернов 03.06.1998 Рост 197 Вес 92



71. Максим Вафиев09.02.2003
Рост 189 Вес 83

ЗАЩИТНИКИ



5. Денис Кутин05.10.1993
Рост 187 Вес 70



6. Никита Белоусов26.02.2002
Рост 171 Вес 68



19. Виталий Трофимов 03.11.2005 Рост 182 см Вес 68



44. Артём Самсонов06.02.1989
Рост 182 Вес 81



45. Александр Теняев 11.03.1996 Рост 185 Вес 81



47. Лев Ушахин 21.02.2002 Рост 190 Вес 84



62. Вадим Карпов14.07.2002
Рост 191 Вес 77

ПОЛУЗАЩИТНИКИ



7. Александр Перченок 28.11.1992 Рост 180 Вес 74



13. Даниил Григорьев 16.03.2002 Рост 172 Вес 63



17. Данил Ахатов 22.12.2003 Рост 172 Вес 65



18. Артем Гуренко 18.06.1994 Рост 170 Вес 69



22. Алихан Шаваев 05.01.1993 Рост 175 Вес 71



48. Александр Лукьянов 02.05.2002 Рост 178 Вес 70



50. Артем Голубев 21.01.1999 Рост 181 Вес 72



69. Хайдар Халилов 21.09.2003 Рост 171 Вес 61



79. Константин Троянов 18.11.1995 Рост 186 Вес 80 кг



90. Андрей Лях 24.09.1990 Рост 190 Вес 85



94. Линар Мухаметшин 27.07.1999 Рост 176 Вес 66



97. Роман Пасевич 28.11.1999 Рост 170 Вес 68

НАПАДАЮЩИЕ



9. Иван Хлебородов 13.10.1995 Рост 187 Вес 82



11. Илья Молтенинов 15.12.1995 Рост 188 Вес 81



20. Олег Ознобихин 19.02.2002 Рост 176 Вес 70



77. Роман Минаев 24.12.1997 Рост 178 Вес 78



88. Мигран Агеян 25.03.2004 Рост 164 Вес 58

ТРЕНЕРСКИЙ ШТАБ



Николай Николаевич Писарев главный тренер



Олег Александрович Веретенников старший тренер



Сергей Сергеевич Кроль тренер



Виталий Григорьевич Богословский тренер



Михаил Павлович Савченко тренер вратарей

ВРАТАРИ



30. Валентин Гришин 14.02.2003 Рост 187 Вес 82



34. Даниил Голиков 24.03.2004 Рост 194 Вес 72



73. Михаил Штепа 19.03.2003 Рост 192 Вес 81

ЗАЩИТНИКИ



22. Станислав Пузанов 04.06.2004 Рост 176, Вес 72



28. Григорий Жилкин 20.06.2003 Рост 175 Вес 68



29. Виталий Шахов 09.01.1991 Рост 188 Вес 78



42. Данила Гайворонский 07.09.2003 Рост 185 Вес 74



43. Дмитрий Иванов 06.09.2000 Рост 186 Вес 80



46. Владимир Ярлыков 04.08.2004 Рост 186 Вес 84



54. Иван Чурико 23.08.2003 Рост 174 Вес 67



91. Степан Комар 17.03.2003 Рост 182 Вес 71

ПОЛУЗАЩИТНИКИ



26. Дмитрий Кратков 15.01.2002 Рост 175 Вес 69



56. Руслан Чобанов30.03.2004
Рост 180 Вес 71



57. Никита Плотников 23.06.2003 Рост 171 Вес 63



71. Дмитрий Падерин 29.01.2004 Рост 180 Вес 65



75. Эдуард Багринцев 13.01.2003 Рост 178 Вес 75



77. Никита Гетьман 03.07.2004 Рост 175 Вес 66



94. Дмитрий Кучугура 21.10.2004 Рост 178 Вес 71



99. Сергей Шаров 11.02.1992 Рост 174 Вес 70

НАПАДАЮЩИЕ



17. Кирилл Богданец 28.03.2004 Рост 180 Вес 73



21. Данил Карпов28.06.1999
Рост 179 Вес 72



27. Артём Арутюнов 26.01.2004 Рост 188 Вес 83



36. Камиль Муллин 05.01.1994 Рост 182 Вес 73



48. Юрий Железнов 15.11.2002 Рост 177 Вес 65



69. Александр Егурнев 07.01.2002 Рост 172 Вес 72



87. Ислам-Бек Губжоков 25.01.2002 Рост 172 Вес 66







ФК «КРАСНОДАР-2» КРАСНОДАР

Дата основания: 2013 год Цвета клуба: «чёрно-зелёные» Домашний стадион: «Стадион Академии ФК «Краснодар»». (7011 зрит.)

Достижения ФНЛ

10-е место: 2018/19

ИСТОРИЯ КЛУБА

В феврале 2013 года владелец ФК «Краснодар» Сергей Галицкий сообщил о намерении создать фарм-клуб и заявить его в первенство ПФЛ. 27 мая 2013 года он подтвердил, что «Краснодар-2» был заявлен в зону «Юг» второй лиги, а 12 июля фарм-клуб «быков» сыграл первый официальный матч, уступив на своём поле новороссийскому «Черноморцу» - 1:3.

Первые два сезона юные краснодарцы финишировали в нижней части таблицы южной зоны первенства ПФЛ. Сначала на 17-м, потом на 16-м местах. Но затем в системе «Краснодара» всерьез взялись за свою школу и вторую команду, что не замедлило сказаться на результатах.

26 июня 2018 года перешёл в ФНЛ, заняв место ФК «Анжи», восстановившегося в РПЛ после исключения «Амкара» из турнира.

Выступления в первенствах России за последние пять сезонов:

сезон-2018/2019: ФНЛ, 10-е место сезон-2019/2020: ФНЛ, 15-е место сезон-2020/2021: ФНЛ, 16-е место сезон-2021/2022: ФНЛ, 11-е место сезон-2022/2023: ФНЛ, 17-е место

В сезоне-2016/17 молодые «быки» были уже третьими, год спустя шестыми, а по итогам сезона-2017/2018 заняли 4-е место и получили пропуск в ФНЛ. Правда, не по спортивному принципу. 26 июня 2018 года «Краснодар-2» занял в ФНЛ место внепланово пошедшего на повышение «Анжи». А тот, в свою очередь, заменил в Премьер-Лиге обанкротившийся «Амкар».

Вот, собственно, так выглядит очень короткая история второй команды краснодарского клуба. Дебютировала в ФНЛ она довольно успешно, где провела 4 сезона подряд, но по итогам прошлого сезона вылетела во вторую лигу.

Можно также добавить, что согласно регламенту, как и все вторые команды клубов более высокого ранга, «Красно-



дар-2» не имеет права подняться в ту же лигу, где выступает «клуб-родитель». Ну а если, к примеру, случится невероятное, и главный «Краснодар» вылетит из Премьер-Лиги, «Краснодару-2», независимо от места, занятого в ФНЛ, придется опуститься в ПФЛ.

Согласно тому же регламенту и на том же основании «Краснодар-2» не имеет права играть в Кубке России.

Заявка у «Краснодара-2» так называемая «сквозная», поэтому многие футболисты главного «Краснодара» теоретически, без всяких ограничений, могут сыграть за «Краснодар-2».

CE30H 2022/2023

Прошлый сезон для второй команды «Краснодара» сложился неудачно. Команда заняла предпоследнее место и покинула второй по силе дивизион. В 34 матчах «быки» потерпели 19 поражений, 7 раз сыграли вничью и одержали 9 побед.

нынешний сезон

«Краснодар-2» на данный момент лидер «Золота», команда серьезно обновилась в межсезонье. Состав молодых игроков пополнили опытные футболисты из костромского «Спартака» 32-летний Виталий Шахов и 31-летний Сергей Шаров. В составе дубля «быков» выделяются Камиль Муллин, перешедший из казанского «Рубина» и Данил Карпов, который уже не первый сезон стучится в двери основного «Краснодара». У обоих по пять голов в сезоне.

В нынешнем сезоне дубль «Красно-



дара» нацелен на достижение турнирного результата. Примечательный момент, сегодняшний матч, должен был состояться 15 октября, но краснодарский клуб обратился к руководству лиги с просьбой перенести игру на более позднюю дату в связи с вызовом большого ряда игроков команды в юношеские и национальные сборные. Администрация Футбольной Национальной Лиги утвердила перенос на 9 ноября.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

История личных встреч «Уфы» и второй команды «Краснодара» насчитывает 3 встречи. Первые из них состоялись в прошлом сезоне, уфимцы 18 сентября 2022 г. одержали дома победу – 2:1, в ответной встрече, которая состоялась 9 апреля 2023 в Краснодаре сильнее были «быки» – 1:0. В матче первого круга нынешнего сезона «Краснодар» вновь дома взял вверх и вновь с минимальным счетом – 1:0. Надеемся история повторится и «Уфу» в ответной игре ждет домашняя победа.





Олег, до перехода в «Уфу» ты был в системе «Краснодара», расскажи, нам о команде «Краснодар-2», каковы ее главные цели и задачи?

«Краснодар 2» - это ступенька к основной команде. Игроки, которые себя хорошо показали в Академии продолжают выступать за вторую команду «Краснодара», где можно себя хорошо зарекомендовать и затем пойти на повышение в главную команду.

Как ты оказался в Академии «Краснодар», где до этого занимался футболом?

В Академии «Краснодар» я оказался в 14 лет. На Первенстве России по своему году меня заметили селекционеры «Краснодара». У меня было несколько предложений, в том числе и от московских команд, но остановился на «Краснодаре». Поехал

на просмотр и меня сразу взяли. До этого игра за владивостокский «Луч-Энергия». Сейчас, к сожалению, этой команды нет, но надеюсь в будущем клуб возродят.

Какие у тебя воспоминания остались о времени в Академии «Краснодара» и команде «Краснодар-2»?

Остались только положительные эмоции. Благодарен Академии «Краснодар» за путь в большой футбол.

Сможешь назвать самый яркий или за-поминающийся матч?

Ярких матчей было много, но наверно самых ярких было три. Дебют за основную команду, в товарищеской игре против «Рубина». Матч против «Балтики» в Первой лиге, я тогда забил, выйдя 1 на 1 с центра поля и перекинул через вратаря. И матч с «Шинником», 1 игра сезона, забил очень

красивым ударом левой ногой из-за штрафной.

В нынешнем составе «Краснодара-2», кого бы ты отметил из игроков? У кого наиболее высокий потенциал заиграть на самом высоком уровне?

Не хочу кого-то одного выделять. Всех пацанов я знаю очень хорошо. На каждой позиции по 3-4 человека которые могут за-играть на уровне российской Премьер-лиги, а может даже и выше.

С кем-нибудь из «Краснодара-2» поддерживаешь общение?

Да, с некоторыми игроками поддерживаю связь, периодически общаемся в мессенджерах и соц. сетях.

Как нужно действовать против «Краснодара-2», чтобы добиться победы?

В «Краснодаре» много молодых ребят. Все бегут и с хорошим пасом. Нужно будет играть более агрессивно и принимать быстрее решения. Как и с любой командой, мы будем диктовать свою игру и действовать с позиции силы.

Из «Краснодара» ты перешел в «Уфу», как поступило это предложение, почему выбрал именно нашу команду?

Когда поступило предложение от «Уфы», практически не думал, для себя решил, что хочу играть в «Уфе». Для меня это возможность показать себя на новом уровне, закрепиться в профессиональном футболе. Клуб совсем недавно играл в РПЛ, ставит перед собой большие задачи.

В «Уфе» играет еще один воспитанник Академии «Краснодар» Артем Голубев, знал ли ты его до перехода в нашу команду?

Да, конечно знал. Я застал тот период, когда мы вместе учились в Академии.

Воспитанник «Краснодара» Даниил Фомин перейдя в «Уфу» дебютировал за национальную сборную, рассчитываешь ли ты повторить его путь?

Да, это одна из моих целей, сыграть за национальную сборную нашей страны.

В одних источниках твоя игровая позиция значится как полузащитник, в других ты являешься нападающим. Какое в итоге твое амплуа?

Сейчас играю больше, как крайний полузащитник. Также играл в сезоне латераля. Еще могу сыграть в центре нападения. Главное приносить пользу команде, а на какой позиции меня лучше использовать решает тренерский штаб.

Матчи и уровень команд Второй лиги «А» отличаются от уровня команд Первой лиги?

Отличаются. Во Второй лиге больше единоборств. Весь матч идет напряжение. Если посмотреть на турнирную таблицу, у всех команд есть шансы попасть в топ-6, даже у предпоследнего места. Одна игра может как поднять тебя на 1 место, так и откинуть в конец таблицы. Игры в кубке с «Торпедо» и «Химками» показали, что мы можем соперничать на равных и даже побеждать команды, которые ставят себе задачу выйди в Премьер лигу.

А где сложнее играть в Первой лиге или во Втором дивизионе?

Везде есть свои нюансы. Опять же повторюсь, во второй лиге больше единоборств. Тут более силовой футбол. Но плюс/минус, команды одинакового уровня.

Успел привыкнуть к жестким стыкам, единоборствам?

Давно уже адаптировался к такому футболу.





КУБАНСКИЙ ФУТБОЛ – КАК ОН НАЧИНАЛСЯ

Футбольный клуб «Краснодар» образовался в 2008 г., но в футбол на Кубани начали играть за 100 лет до этого события. Первый в истории кубанского футбола междугородный матч состоялся 6 августа 1912 года в Екатеринодаре.

Естественно, в футбол на Кубани играли и раньше. Абсолютно точную дату рождения сейчас назвать не сможет никто. Архивные материалы и воспоминания старожилов свидетельствуют о том, что с заморской игрой екатеринодарцы познакомились на рубеже XIX и XX веков. Приезжавшие домой студенты Петербургского и Екатеринославского горных институтов, Московского университета и других вузов огромной Российской империи частенько гоняли мяч на пустырях кубанской столицы. Некоторые из студентов, например, братья Воскресенские, выступали за сильнейшие клубы, такие как московский ЗКС.

Постепенно футбол проникал и в другие города и станицы Кубанского края. Особенно быстро развивался этот вид спорта в портовых городах. Первая команда была официально образована в Ново-

российске. Это была прославленная «ОЛИМПИЯ», устав которой был зарегистрирован в январе 1912 года.

В сентябре того же 1912-го был утвержден и устав екатеринодарского клуба «АХИЛЛЕС», созданного в начале года. Именно этим командам и выпала честь стать родоначальниками кубанского футбола. Первый в истории футбольный междугородный матч состоялся 6 августа на плацу 83-го Самурского полка, что находился на углу нынешних улиц Северной и Аэродромной.

Сборная Екатеринодара, составленная из гимназистов и игроков «Ахиллеса», принимала фактически вторую команду «Олимпии». Матч получился интересным и ярким для многочисленных зрителей. Яростным атакам гостей хозяева противопоставили дружную защиту и, может



быть, бесхитростные, но энергичные атаки, которые частенько завершались ударами по воротам. Менее опытные и несыгранные хозяева сумели переиграть гостей - 5:0, что стало настоящей сенсацией. На следующий день гости смогли сыграть только вничью - 1:1 и со второй сборной города. Вот так началось исчисление всего кубанского футбола.

Примерно в то же время в футбол уже играли и в других кубанских городах и станицах. Играли любительские команды. Матчи назывались показательными, или товарищескими. Именно с 1911-1912 годов началось повальное увлечение футболом на Кубани. Наверное, правильно считать датой рождения конкретное всекубанское событие - первый междугородный матч, от которого и и ведётся отсчёт.

Футбол быстро стал завоевывать сердца людей в Армавире и Сочи, в Майкопе и Тихорецке, в станицах Кореновской, Брюховецкой и Крымской, г. Ейске, станицах Абинской и Славянской. Причем станичники давали своим командам звучные названия: «Викториус» Тихорецкая, «Аскольд» Абинская, «Ахиллес» Екате-





ринодар, «Олимпия» Новороссийск, а в Крымской вообще команды назвали «Жизнь» и... «Смерть». Появились свои поклонники у каждой команды, а уж желающих самим выйти на поле было не счесть.

Чемпионами тех лет в Новороссийске почти бессменно были футболисты «Олимпии». А в Екатеринодаре упорная борьба за первенство шла между 2-й мужской гимназией (чемпионы 1912-1913 гг.) и клубом «Спорт» (чемпионом 1914 г.). Особенно тщательно футболисты готовились к междугородным матчам. Соперники обменивались вызовами, составленными в соответствии с безукоризненными правилами спортивного этикета.

В таких условиях и начинал свой путь кубанский футбол. Его развитие затормозила Первая мировая, а затем и Гражданская войны. И хотя в футбол играли и в эти годы, а в 1918-1919 годах прошло даже несколько международных матчей между российскими игроками и военнопленными (в основном австрийцами), свое дальнейшее развитие футбол получил уже в 20-е годы.





ОФИЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА 10 /218/ Подготовлена пресс-службой ФК «Уфа». Материалы с сайтов: 2fnl.com, fcufa.pro, fckrasnodar.ru. Фото: Светлана Садыкова. Дизайн и верстка: Игорь Коломасов. Тираж – 150 экземпляров. Отпечатано в 000 «Натали-принт».





